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Az alispán megható búcsúztatója 
a feloszlatott törvényhatósági bizottság 

utolsó közgyűlésén
A bácshodrog vármegyei törvény- 

hatósági bizottság, amely másfél évti­
zeden át intézte a megye közigazga­
tási ügyeit, legutóbbi közgyűlésén av­
val az érzéssel oszlott szét, hogy

hogy ezek a régi megszokott, meg­
szeretett keretek össze fognak omlani. 

, Ez a törvényhatóság megmutatta, 
, hogy régi alapokon, régi emberekkel 
1 is leltet eredményeket elérni. A köz-val az erzessei osziou szei, nugy is lenet ereamenycKer eierni. n rui- 

ezen összetételben többé találkozni érdek tehát nem szenvedett, a szálak
frxrr A 7 1Q9Q óvi XXX t C ki - noHinr amolvplí hpnniinkpt físs7('fííztck.nem fog. Az 1929. évi XXX. t. c. ki 

mondotta, hogy immár újból kell a 
kivénhedt törvényhatóságokat megala­
kítani s ezen uj törvényhatóságok 
egész konstrukciójukban el fognak 
térni a maiaktól. Az autonómia meg­
marad ugyan, de más lesz, mint volt 
az eddigi. Hogy azonban jobban meg 
fog-e felelni fontos és nemes hivatá­
sának, mint a közgyűlések eddigi ösz- 
szetétele, azt az eredmények fogják 
megmutatni. Bizonyos csak annyi, 
hogy lelkességben, a hivatás átélésé­
ben, a megye'- és a polgárság javainak 
megvédésében a most eltűnt törvény­
hatósági bizottságon majd nem tehet 
túl az utána következő sem.

Egy kissé elkésve közöljük ugyan, 
de ez a kérdés most is aktuális, most 
amikor az uj választásokra már ki is 
Írták a terminusokat. A legutóbb le­
zajlott megyegyülést a búcsúval járó 
fájdalmas érzés ülte meg, amelynek 
elsősorban dr Szabovljevits Dusán 
alispán adott szívből jövő, szivekhez 
szóló szavakkal, meghaló módon ki­
fejezést. És ez mégsem volt temetés, 
amelynek a sir az utolsó állomása, 
amikor elhangzik a resurrexit-bc vetett 
hitvallás, mert a törvényhatóságok 
örök életűek és csakis annak életet 
adó elemei változhatnak. Azért a válás 
fájdalma csak múló tünet, azt senki- 
sem fogta fel tragikusan, mert a me­
gye tovább él és ha mások is fognak 
elhelyezkedni a fórumon, az uj erők 
remélhetőleg friss gondolatokat és ter­
veket is hoznak magukkal a megyének 
az eddiginél jobb boldogulása remé­
nyében.

A Független Magyarság a lap terje­
delme szerint alább leközli az alispáni 
jelentés kiemelkedőbb mozzanatait :

Dr Szabovljevits Dusán alispán a 
következőket mondotta:

Immár harmadszor ütöm meg ezt a 
hangot s valahányszor megpendítem, 
mindig fájdalmasabb érzéseket vált ki 
belőlem.

A régi nekem oly kedves törvény- 
hatósági bizottságról vallott {elfogá­
som nem változott. Ennek bizonysá­
gául legyen szabad itt szószerint idéz­
ném a múlt évi évzáró jelentésemből 
idevonatkozólag elmondottakat.

„Emberi számítás szerint - mon­
dottam akkor - ez az cv az utolsó, 
amelv a régi törvényhatósági bizott­
sággal való munkálkodásban tellik le.

Bizonyára senkiscm vádolhat avval, 
hogy nem vagyok a haladás, a fejlő­
dés embere. Érzem azt is, hogy a 
törvényhatóságok ujjáalkotása érdeké­
ben is kell valamit tenni. S mégis fáj,

pedig, amelyek bennünket összefűztek, 
az idők folyamán mind erősebbekké ; 
váltak.

Merném állítani, hogy az ethikai j 
kapocs, a kölcsönös megértés, meg- : 
becsülés és bizalom a közszolgálat j 
terén van olyan fontos, mint a de- j 
mokratikus szellemnek a törvényható­
ságok ősi bástyáiba való bevitele.

— Nem tehetek róla : idegzetem 
minden szálával, szivem egész mele­
gével ragaszkodom a régi vármegyé­
hez. De ragaszkodom különösen eh­
hez a kis körhöz, ehhez a kis zughoz, 
amely részemre az egész múltat, an­
nak egész fénylő nagyságát jelenti.

S ha visszatekintek a felszabadulás 
óta együtt töltött évekre, meg kell ál­
lapítanom, hogy egyetlen disszonas 
hang sem zavarta meg a tanácskozá­
sok méltóságos, nyugodt előkelő tónu­
sát. Dolgozni csak igy lehet eredmé­
nyesen: kölcsönös megbecsüléssel, bi­
zalommal, támogatással.

Amikor tehát a haldokló nyártól bú­
csúzom, búcsút veszek egyúttal a ha­
tódó törvényhatósági bizottságtól is: 
búcsúzom szeretettel, megillctődve há­
lával telten.

Köszönöm Önöknek, igen tisztelt 
uraim, a támogatást, amelyben engem 
tisztviselőimmel együtt részesítettek: 
köszönöm, hogy ezt a tettemet az 
egyetértés, a harmónia, a rendes al­
kotó munka templomává emelték.

Az elmondottakhoz kevés hozzáten- 
nivalóm van. Egyet azonban mégis ki 
kell emelnem. Minden intézmény, de 
elsősorban a korporativ jellegű asze­
rint él és cselekszik, hogy miképpen 
vezeti és irányítja az, aki annak 
élén áll.

Hogy ez a bizottság sikereket és 
eredményeket tudott elérni, hogy eb­
ben a teremben a béke és egyetértés 
honolt, hogy mi tisztviselők a bizott­
sági tagokkal egybe tudtunk forrni, az 
elsősorban a bölcs és tapintatos, kö­
rültekintő és megértő, az ellentéteket 
kiegyenlítő, a szenvedélyeket megfé­
kező vezetésnek köszönhető.

Úgy vélem tehát, lehetetlen elisme­
réssel nem adóznom annak a zajtalan, 
de céltudatos munkának is, amelyet a 
mi elnökünk: Bisztray-Balku Gyula 
főispán fejtett ki e megye érde­
kében.

S amikor ezt teszem, elsősorban is 
tisztviselőim nevében hálás köszöneté 
met fejezem ki a főispán urnák, kérve 
őt, hogy biztos kezével minden zök- 
kenés nélkül vezessen át bennünket az 
uj világ révébe.

Vezessen át úgy, hogy azok, akik | lehetőleg mind visszatérjenek és ujult 
ilt ma látszólag meghalnak, halott a i k - erővel hozzáfogjanak az uj nagy múlt­
ból feltámadva uj köntösben a modern, kához a szebb és boldogabb jövőért, 
a modern korszellemtől áthatva a nép Szeletelt munkatársaim, Isten Onök- 
bizaImától megerősödve és megifjodva I kel — viszontlátásig.

A bányakerületi evangélikus lelkészek közgyű­
lésén Kemény Gábor bajai evangélikus lelkész 

a felekezeti béke érdekében tartott beszédet.
Lemondott Pesihy Pál nyug igazságügyminiszter a Bányake­
rületi Gyámintézet elnökségéről s maga helyett Lelbach Oszkár 

bajai nagybirtokost ajánlotta elnöknek
Kemény Gábor hajai lutheránus lel­
kész is, aki a felekezeti béke érdekében 
tört lándzsát.

A múlt héten folyt le a bányai 
evangélikus egyházkerület közgyűlése, 
amelyen Raffay Sándor dr püspök tar­
tóit nagyjelentőségű beszédet, amely­
nek során a felekezeti béke helyreál­
lítását sürgette. , , ______ _____ -

A Luther-Szövetség közgyűléséről j Krüllschnitt Antal Solti főesperes, Ke­
rn ár beszámoltunk. Ugyancsak a múlt \ • ~................ 1,:l i~n.
héten folyt le a bányai evangélikus

Délután a Bányakerületi Gyáminté­
zet ülésezett Pesthy Pál dr igazságügy­
miniszter egyházkerületi felügyelő és

egyházkerület lelkészeinek évi rendes : 
közgyűlése is, amelyen Raffay püspö­
köt, a Magyarországi Evangélikus Lel­
készegyesület tiszteletbeli elnökét ab­
ból az alkalomból ünnepelték, hogy 
Ujtestamentum fordítása megjelent és 
a soproni evangélikus hittudományi 
kar tiszteletbeli teológiai doktorrá avat­
ja. Ezen a lelkészgyülésen felszólalt

niény Gábor bajai evangélikus lelkész 
édes atyjának együttes elnöklésével. Az 
ülésen dr Pesthy Pál nyug. igazságügy­
miniszter szenzációs bejelentést tett. 
Másirányu egyházi elfoglaltságra való 
hivatkozással lemondott az elnökség­
ről és maga helyett az egyház kiváló 
jótevőjét, Lelbach Oszkár bajai föld- 
birtokost ajánlotta, akit a közeljövő­
ben meg iá fognak választani.

Megszakadtak egyelőre a Baján folge nemzet­
közi gyámügyi egyezmény végrehajtására 

vonatkozó tárgyalások.
Jelentettük már, hogy a magyar és 

jugoszláv nemzetközi gyámügyi bizott­
ság delegált kormánybiztosai: dr Hor­
váth Kornél magyar belügyminiszteri 
osztálytanácsos, Földvárszky Dezső ma­
gyar beliipyi számtanácsos és dr Ko- 
nyovics Miklós jugoszláv kormánybiz­
tos, zombori árvaszéki elnök befejez­
vén baranyamegyei működésűket, Ba­
jára jöttek Pécsről. Itt a vegyes bi­
zottságnak további tárgyalásai lesznek 
a gyámügyi egyezmény pontozatainak 
végrehajtására, valam nt a bácsbodrog- 
vármegyei s szabadkavárosi gyámii 
gyek folytatólagos rendezésére s evvel

egyúttal a végleges leszámolásra.
A bizottság pénteken össze is ült 

a vámegyeházán az árvaszéki hivatal­
ban : a tárgyalásokba dr Frank Mihály 
megyei árvaszéki elnököt is bevonták. 
A bizottság egyelőre csak formális ülést 
tartott, utána a bizottság tagjai elutaz­
tak. Dr Horváth Kornél felutazott Bu­
dapestre a belügyminisztertől újabb 
instrukciókat kérni: dr Kornyovics 
Miklós pedig hazautazott Zomborba, 
illetve Belgrádba, ahonnan hétfőn tér 
vissza Bajára, ngy hogy kedden to­
vább fogják folytatni a már előkészí­
tett tárgyalásokat.

»--O-

A megye és 3 községek nehéz időknek néznek 
elébe, mert a lakosság nem tud adótfizetni.

A vármegye legutóbbi közgyűlésén | 
felolvasott alispáni jelentésből vesszük • 
az alábbiakat:

A közigatásnak nagy nehézségei 
vannak, hogy az adók még mindig 
gyéren folynak be részben azért, mivel 
a gazdák egy k sőbbi jobb ár remé­
nyében húzódoznak terményeik érté­
kesítésétől, részben mivel az értékesí­
tésből befolyó összeget elsősorban 
magas kamatú, rövid lejáratú kölcsö- 
nei'k kifizetésére, vagy törlesztésére 
igyekeznek fordítani.

Ma a helyzet az, hogy aránytalanul 
kevesebb folyt be adóban augusz­
tusban és szeptemberben, mint tavaly

ugyanezen hónapokban. A megye is, 
a községek is egyelőre nehéz időknek 
néznek elébe. Evvel szemben a szük­
ségletei egyre növekednek. A jövő évi 
megyei háztartási költségvetésben egye­
dül'a nyugdijak 38,000 pengővel emel­
kedtek úgy, hogy a jövőben a nyugdíj 
szükséglet ismét több, mint kétszere­
sét teszi ki az összes közigazgatási 
költségeknek. Az 1929 évi XXX. t.-c. 
folytán emelkedő tisztviselői illetmé­
nyek kereken 29000 pengő többletet 
tüntetnek fel.

A másik oldalon azt a 800,000 pen­
gőt, amelyet a megszállott területen 
maradt vagyon után az „Önkormány-

c«vÄl“i: Porzol, Higosan, Tillantin, gy 'r» áion
beszerezhetők szavald minőségben a bá = smegye. főraktárban a

Városi Drogériában, Baia. 3,°-
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Tenniszezők! Az előrehaladott szezonra való tekintettel 
tennis ütőket nagy engedménnyel árusítok

Lázár Lajos optikai, foto és sport szaküzlet. Telefon 272.

zati Területek kárpótlási vagyona“ után 
kellett volna a megyének kárpótolnia 
s amely lényeges enyhülést hozna a 
nyomasztó helyzetben, még egyetlen 
részlet alakjában sem vettük hézhez.

Ilyen körülmények között hiába ta­
karékoskodik a megye központ s szo­
rította le 10,000 pengővel a szorosan 
vett háztartási szükségletet, a vármegyei 
hozzájárulás a jövő évben ismét közel 
40 százalékkal fog emelkedni. Ilyen 
viszonyok közepette a megye vezető­
sége lemondott arról a tervről is, hogy 
a háztartási költségvetésbe folyó tőke 
elmén állítson be bizonyos összeget, 
mert nem akarta a községeket evvel a 
teherrel még jobban nyomorítani.

A vármegye terheinek emelkedése 
természetesen magában véve is meg­
nehezíti a községek helyzetét, amely 
az adózás lanyhasága és a függő köl­
csönökkel való kényszerű operálás 
folytán amúgy sem rózsás.

Gróf Bethlen 
miniszterelnök

tegnap Baja határában 
vadászott.

A Dunántúlon a Therezianum ha­
talmas uradalmaiban egymásután több­
ször is rendeztek vadászatot. Két hét­
tel ezelőtt a vadászaton részt vett 
Horthy Miklós kormányzó, gróf Beth­
len István miniszterelnök, gróf Kle- 
belsberg Kunó kultuszminiszter, dr 
Pesthy Pál nyug. igazságügyminisz- 
ter stb.

A tegnapi vasárnapi szarvasvadá­
szaton mintegy 40 közéleti s politikai 
előkelőség vett részt. A vadászaton 
120 hajtó volt foglalkoztatva.

A vadászat a Csanádi zsilip köze'é- 
ben volt s az úgynevezett <>buvat»-i te­
rületen folyt le. Közben az történt, hogy 
gróf Bethlen István miniszterelnök, aki 
szintén részt vett a tegnapi vadász: - 
fon, — Dely Géza tanyája közeiébe 
jutott szarvas-üldözés közben. A mi­
niszterelnök betért a Dely-tanyára és 
vizet kért.

A tanyán az első pillanatban nem 
is tudták, hogy a szikár vadászruhás 
ur Magyarország kormányelnöke, csík 
utóbb derült ki, hogy ki volt az, aki a 
tegnapi őszi 30 fokos melegben szom­
jasan, eltikkadva betért a tanyára és 
vizet ivott.

Kialakulatlan a 
gabona irányzata.
A gabona világpiaci helyzete a je­

len pillanatban meglehetősen kialaku- 
kulatlan. A fennálló okok folyamán 
számos piac alaphangulata erősen 
hajlik a szilárdság felé, inig általában 
a többi helyekről stagnáló irányzatról 
adnak jelentést a befutó hírek. Tagad­
hatatlan, hogy a jelenleg meglevő je­
lentős átmeneti készletek mindenütt je­
lentősen nyomják a piacokat, bár ki­
fejezett bőségről az értékesítési év 
egész tartamát figyelembeveve, aligha 
lehet beszélni. A vélemények á találva 
abban csúcsosodnak ki, hogy az ár 
gentinai termésnek a közeljövőben 
döntő befolyása lesz a világpiaci árak 
kialakulásánál. Amennyiben ugyanis 
Argentina a szokásos bőséggel ontaná 
ismét az uj készleteit a világpiacuk 
számára, úgy természetesen aligh 
alakulhatna ki egy szilárdabb irányzat.

A legutóbbi jelentések szerint azonban 
egyelőre nem igen van kilátás valami 
kedvező terméseredményekre Argen­
tínában. Miután rendkívül érezteti ha­
tását a már régiói fogva tartó száraz­

ság. úgy hogy most legfeljebb gyönge 
közepes termésre van kilátás, ha csak 
utóbb bekövetkező bőséges esőzések 
nem javítanak erősebben a inost vár­
ható hozamon.

Súlyos sérelmet hozott a téli menetrend
a bajai ügvédeknek és pereskedő feleknek, akiknek 

a pécsi táblán lesz dolguk.
A Független Magyarság legutóbbi 

számában hosszasan fejtegettük a most, 
vasárnap éjjel éjfélkor életbelépett téli 
vasúti menetrendnek a hibáit s közöl

eddig Bátaszéken csatlakozást. Ez sú­
lyos sérelmük a bajai ügyvédeknek és 
azoknak, akiknek a pécsi ítélőtáblán 
lesz dolguk, mert igy három napot ve-vasuti menetrenaneK a nioait s kozoi- ie»z uuijuh, n<vi. iB,v ..«.v,... --

lük azokat a kívánalmakat, amiket a i szitenek: egyet az első utazási napon, 
téli menetrenddel szemben támaszt a I egyet a tárgyalással és egyet avissza- 
bajai és megyei lakosság és a kereske- j utazással..................................
delnri érdekeltség. ,

Ebben a cikkünkben jeleztük, hogy | 
a pécsi vonalon állott be csekély vál j 
tozás, ami igen kellemetlenül érinti a 
bajai jogász és pereskedő világot. Ez 
a változás pedig a következő : Bajá­
ról este 18 óra 30 perckor Bálaszék 
felé induló vonatnak a téli menetrend 
szerint nincs csatlakozása Pécsre, mert 
a Pécs —Bátaszék közt közlekedő vo­
nat mától kezdve csak Pécsváradig 
közlekedik. Ugyancsak a Pécsről este 
19 óra 5 perckor Bálaszék felé induló 
személyvonatnak sincs csatlakozása 
Bajára, amely vonat éjjel 23 óra 6 
perckor Bajára befutó vonathoz nyert

Ilyen körülmények között a Máv. 
önmagának kényszerít konkurenciát 
csinálni az utasokkal, akik ily kedve­
zőtlen menetrendi viszonyok között 
kénytelenek autón eljutni Pécsre. Azon­
kívül a Mávnak Bajával szemben való 
ezen méltánytalan eljárása direkt rá­
kényszeríti a bajai ügyvédeket arra, 
hogy eiősen szorgalmazzák, hogy a 
bajai törvényszéket deklarálják önálló 
törvényszékké s mint ilyet szakítsák 
le a pécsi ítélőtábla területéről s osz- 
szák be a szegedi Ítélőtáblához, mivel 
Szeged könnyebben megközelíthető, 
mint Pécs.

Az alispán az alacsony terményárakról.
„A legérthetetlenebb az, hogy azok a kereskedők és iparosok, 
akik az élelmi cikkek olcsósága ellenére változatlanul magas 
árakon tartják cikkeiket, sorra buknak és kerülnek csődbe," 

mondja az alispáni jelentés.
A legutolsó megyegyűlésen dr Sza- , 

bovljevits Dusán alispán igen étde- j 
kés jelentést olvasott fel, amelyekben j 
az alacsony gabonaárakról ezeket mon- j 
dotia.

Amit vártunk, amit előre láttunk ! 
s amitől bizonyos vonatkozásban 
mégis fáztunk, — bekövetkezett. Elér- ! 
keztiink a régi alapon összeült közel ■ 
két évtizeden működött törvényhatósági 
bizottság utolsó üléséhez.

A gazdasági válság, mely az egész 
országra, sőt mondhatni az egész vi­
lágra nehezedik, súlyosan érezteti ha­
tását a megyénk közviszonyaira is. A 
községi háztartások nehéz helyzetbe 
jutottak, azért, mert a köztartozások 
igen vékony erekben csordogálnak a 
hatósági pénztárakba. Ez a helyzet ter­
mészetesen mindig súlyosabbá vált 
abban az arányban, amelyben a la­
kosság terménykészletei fgyóban vol­
tak. Minden reményünk az uj termés­
ben összpontosult s a vége újabb csa­
lódás lett. Nem mintha a termés rossz 
lett volna, — de a hiba ott van, hogy 
a terményeknek nincs megfelelő áruk. 
A dolog annál érthetetlenebb, mivel 
ugyanakkor, amikor a búzát, kukoricát

s bort alig lehet értékesiie:.i, minden 
egyéb téren a drágaság majdnem el- 
viselhetet'en. holott az ország agrárál­
lam lévén, ilyen közepes termés mel­
leit, minő az idei s a mai olcsó ter­
mény-árak mellett a közszükségleti és 
iparcikkeknek is olcsóknak kellene 
letmiök.

A legérthetetlenebb azonban az, hogy 
azok a keieskedők s azok az iparosok, 
akik a élelmi cikkek olcsósága elle­
nére változatlanul magas árakon tart­
ják cikkeiket, sorra buknak és kerül­
nek csődbe.

Ez a körülmény egymagában is iga­
zolja, hogy a mai helyzet természetel­
lenes. És éppen ezért nem is tarja 
magát sokáig. Részemről ezúttal is 
hangsúlyozom, hogy a helyzetet nem 
tartom olyan kétségbeejtőnek, mint 
aminőnek a legtöbben tartják. Voltak 
már a múltban is olyan évek — ép­
pen a boldog békeidőben is — ami­
kor a gabonának indokolatlanul ala­
csony volt az ára s szerencsésen meg­
úsztok azt az időt is.

Azután gondoljunk arra is, hogy 
a boldogságnak nem egyedüli feltétele 
a magas gabonaár.

Néhány év előtt — 1923-ban a fo­
gyasztóra szinte elviselhetetlenül is -- 
ugyancsak indokolatlanul magas volt 
a búza ára s mégis mily vigasztalan 
volt az ország helyzete akkor. Az em­
berek könnyen felejtenek s csupán ar­
ról vesznek tudomást, ami pillanatnyi­
lag nyomja őket. Adjunk hálát az is­
tennek, hogy közállapotaink annyira 
konszolidálódtak s hogy kielégítő ter­
mésünk volt. Mindenesetre sokkal jobb, 
ha bőségesebb a termés és olcsóbb 
az ár, mint megfordítva, mert elvégre 
a gazdának teljesen, mindegy, hogy 
azért vesz-e be — mondjuk — 200
pengőt holdja után, mivel a búzának 
az ára 20 pengő ugyan, de 10 q ter­
melt holdanként, avagy azért, mivel 
7 q t kapott ugyan, de a búza ára 30 
pengő. A fogyasztásra azonban nem 
közömbös, hogy olcsón, vagy drágán 
jut-e a legfontosabb élelmiszeréhez. A 
jó, bár olcsó termésnek mindenesetre 
meg van a maga nagy előnye és fon­
tossága, hogy könnyebbé teszi a meg­
élhetést s mivel e réven olcsóbbá lesz 
a napszám, a munkabér, továbbá emel­
kedik a fogyasztó képesség, előbb- 
utóbb be keli állani a drágaság eny­
hülésének is s maga a gazda is az 
olcsóbb munkabér és terményeinek 
nagyobb kelendősége révén bizonyos 
fokig kárpótólva lesz az dr alacsony 
volta folytán szenvedett vesztesé­
géért.

Ismételem tehát: a helyzet nem oly 
sötét, hogy kétségbe kellene esnünk 
miatta.

Pár nap múlva kapható lesz már

a „Bejé 301“ hálózati rádió!
Minőségben, árban vezetnek.
Összes üzemköltségek óránként tnindösse 1 fillér. Nincs 
többé teiepkimerülés, üzemzavar, sem lámpakiégés.
200 2000 m. hálldmhossz. Beállítás csak egy precíz 
skálával. — Kérjen díjmentes bemutatót még ma!

BRUSZT JÓZSEF oki gépészmérnök,
elektrótechnikai és műszaki vállalatától

, SűVEN"Ál i/y' LíS-vV ióü TDVi j 
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Olcsó a búza, olcsón kell 
termelni!

Legolcsóbb a PORZOL por­
pác, a gálicnál is olcsóbb!
Holdanként 10 kg. vetőmagot megtakaríthat, 
ha gátié helyett PORZOL porpácot használ 

és mégis

sűrűbb lesz a vetése
Minthogy a Porzol-pácolás I holdra I pengő 
20 fillérbe kerül, a megtakarított 10 kg. 
vetőmag 2 pengő 40 fillér értékével szemben

ingyen pácol,
sőt holdanként 1 pengő 20 fillért külön 

megtakarít!
MAGYAR BÚZÁNAK MAGYAR PORPÁCI 

Legjobb a PORZOL
vetőmagtakaritús — többtermés — üszög­

mentesség
A Porzol és a Higosan nedvét csávüzószer 

eredeti gyári áron beszerezhető :

VÁROSI drogéria, baja
Vörösmarty M -a I — Telefon: 350.

Porosz dió I. (Emma) koksz házhoz szállítva 
7*80 P Schón és Bajai, Haynaldu.13. Telefon 26

Lel■asabb
hőéi[el bíró
prlntaEakmentes
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1929. október 8 FÜGGETLEN MAGYARSÁG

s Társa

Ne felejtse el:
októberben van a

Zádor-Bazár 
ingyen napja
HÍREK, s

--------- SQE--------
Baja és Bácsmegye október : 
18, és 27-ikén, valamint no- j 

vember 10 ikén választ 
kategóriák szerint.

A Független Magyarság legutóbbi ! 
számában közöltük már, hogy mely í 
napokon lesznek az uj törvényhatósági ; 
bizottsági tagválasztások. Október j 
18-ikán lesz a virilis választás és pót- j 
tagválasziás, október 27-ikén az álla- | 
lános választás s november 10 ig meg 
kell tartani az érdekképviseleti vá­
lasztásokat s ki kell választani azokat, 
akik felekezeti képviselet címén lesz­
nek tagjai a törvényhatósági bizott­
ságnak. A fenti napokon nemcsak Ba­
ján és B icsbodrogvármegyében vá­
lasztanak, hanem az egész országban 
is. Vagyis országosan ezeken a napo­
kon ejtik meg a törvényhatósági vá­
lasztásokat Az uj törvényhatóságokat 
november 20 ig össze kell hívni ala­
kuló közgyűlésre, viszont december 
20-ig meg kell tartani mindenfelé a 
tisztujitásokat is.

— Hirtelen halál. Súlyos csapás 
érte dr Vajda Gyulát, a bajai női fel- 
sőkereskedelm iskola igazgatóját Fele­
sége ma reggel 9 óra tájt az iskola 
udvarán összeesett és néhány perc 
alatt szivszélhüdés következtében meg­
halt. Holttestét Budapestre fogják szál­
lítani.

— Felülfizetések a Léner vonós- 
négyes hangversenyen. A Liszt Fe- j 
renc-Kör megnyitó hangversenyén a ; 
Kör zeneiskolája javára felülfizettek 
L. Váczi Jolán 5 P-t, Recska Ilona 5 
P-t, dr Bajai Ernő 25 P-t, amelyet j 
hálás köszönettel ezúton is nyugtat 
a Liszt Ferenc-Kör.

— A megye kö biztonsága fél év 
alatt. Az idei év első felében a me­
gye területén előfordult s kiderített 
büntettek s vétségek száma összesen 
766. Ebből januárra 116, februárra 
125, márciusra 117, áprilisra 126, má­
jusra 150 s végül júniusra 137 esett.
A fentebbi 766 bűntett és vétségnek 
majdnem a felét testi sértések, lopás, 
becsületsértés és rágalmazás teszik ki.
A megye közbiztonsági állapotai álta­
lában kiclégitőek.

— A magyar külügyminiszter 
részvéte a német külügyminiszter 
családjához. Dr Stresemann Gusztáv 
német birodalmi külügyminiszter el­
hunyta alkalmából dr W.ilkó Lajos

Tatai
1 kg-os kockabrikett
Magas höérték. Olcsó ári

külügyminiszter meleghangú részvét­
táviratot intézett Stresemann özvegyé­
hez.

— A nemzetközi diplomáciai 
akadémia magyar tagjai. A Páris- 
ban székelő nemzetközi diplomáciai 
akadémia most ült össze Fontenay 
vicomte elnöklete alatt. Az akadémia 
magyar tagjai a következők: Apponyi 
Albert gróf, dr Walko L,:jos külügy­
miniszter, Baja orsz. gvül képviselője, 
Lukács György, há ó Wlassies Gyula, 
gróf Khuen-Héderváry Sándor, He- 
vesy Pál svájci követ és báró Szilassy 
Gyula

— Bemutatkozó hangverseny a 
Liszt Ferenc-Körben. Szántó Jenő 
okleveles hegedűművész és okleveles 
hegedűtanár, a Liszt Ferenc-Kör ze­
neiskolájának kitűnő hegedűtanára, az 
október hó 15-i hangversenyen akar 
a bajai zenekedvelő közönségnek be­
mutatkozni. E hir széleskörű érdeklő­
dés tárgya lesz és a bemutatkozó 
hangversenyt sokan örömmel várják.

A kormány letöri a vidéki 
gabonauzsortit A magyar miniszter- 
tanácson a vidéki gabonauzsora letö­
résével foglalkoztak A földmivelés- 
ligyi miniszter felhatalmazást kapott 
arra, hogy vidéki gabona közraktárak 
szervezésével és vdsádásokkal vegye 
elejét a búza árak mesterséges leron­
tásának.

— Bácskaiak Baranya megye 
legtöbb adófizetői között. A bara- 
nyamegyei igazoló választmány a kiiga­
zítások után végleg 39ti-ban állapította 
meg a legtöbb adótfizelők névjegyzé 
két, amelyben néhány ismerősünk neve 
is olvasható. Mosonyi Dénes prelatus 
kanonok Kalocsa fizet 10,964 pengő 
adót. Pap Illés földbirtokos Baja fizet 
2109 pengő adót és Sírok Máté föld- 
birtokos Nagybaracska fizet 1390 
pengő adót.

Színház.

Hétfőn Mari Dugan bűnpöre. Hét­
főn este közkívánatra ismét a szenzá­
ciós amerikai bűnügyi drámát tűzte 
műsorra az igazgatóság. A darab fő­
szereplői Sármássy Miklós, Székely­
hídi Adrien, Orbán Viola, Egry Berta, 
Vass Irma, Tamás Mária, v. Bánky 
Róbert, Danis Jenő, Kormos Ferenc, 
Kőszegi Géza Honthy Sándor, Károlyi 
Vilmos és Zelenay József.

Árva László király című Herezeg 
Feicnc irodalmi remeket technikai aka-

Könnyen kezelhető, gazdaságos.
Mindig tudja mennyi szene van !

Tegyen egy próbát már 50-kg-t házhoz 
szállítunk.

Egyedelárusitó :

Vidor József és Fia
szénnagykereskedők bajai kirendeltsége

Szent István-tér 7. — Telefon: 266.

dályok miatt szerda estére tűzte ki az 
igazgalóság.

Kedden este ismét Szökik az
asszony, operettujdonság megy e sze­
zonban utoljára Harczos Irén és Ká­
rolyi Vilmos bucsufelléptével.

Csütörtökö n este a Bolygó zsidó 
daljáték megy

— „Miss Monostor.“ Október 5- 
én volt Bátmonostorona „Rezsi" ven­
déglőben a legsikerültebb szüreti mu­
latság, melynek keretében szépségver­
senyt is rendeztek. A veiseny eredmé­
nyeképpen Horváth Erzsébet (Fercsi 
Bözse) virágzó hajadon! Bátmonostor j 
szépségének választották meg. A férfi I 
szépségversenyen Hetényi József lett a ! 
győztes.

j Hívja fel telefonon a 389 számot.
Tűzifa rendelését azonnal

szállítja DEUTSCH tűzifa és
és széntelep. Teherpályaudvar

(volt Salapáthy-fatelep )

A bajai kir. járásbíróság, mint 
_____telekkönyvi hatóság._______

| 6444 tkv. 1929. sz.

Árverési hirdetmény­
kivonat.

Grünfelder János végrehajtatónak 
i Dobler Józsefné sz. Grünfelder Rozália 
• végrehajtást szenvedő ellen indított 
I végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
: hatóság a végrehajtási árverést 640 

P tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a bajai kir. járásbíróság terüle­
tén levő, Vaskút községben fekvő s a 
vaskuli 4325. és 5025. szu. betétben 

j A, 1. 1 2. sorsz. és A,+ 1—2. sorsz.
5109/1. és 5110/1. hrsz. a. 
felvett 227. □ -öl szántóból Dobler
Józsefné sz. Grűnfelder Rozália nevén 
álló fele részére 75 P kikiálfési árban, 
valamint a 9683 hrsz. 2 h. 15 Q-Öl 
és 9984 hrsz. 2 h. 413 Q-öl szántók­
ból Dobler Józsefné sz. Grűnfelder 
Rozália nevén álló fél illetőségére és 
pedig a 9983. hrsz ingatlan 950 P és 
a 9984 hrsz. ingatlan 1100P kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi november 
hó 21. napján délután 4 órakor a 
Vaskút község házánál fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacso­

nyabb áron nem adhatók el.
Az árverelni szándékozók kötelesek 

bánatpénzül a kikiáltásiár 10 száza­
lékát készpénzben, vagy az 1881: LX. 
t.-c. 42. §-ában meghatározott árfo­
lyammal számított óvadékképes érték- 
papirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek előleges birói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt 
a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 
150., 170. §§; 1908: XL. t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa ígért 
ár ugyanannyi százlékáig kiegészi-teni. 
(1908: XL1. 25 § )

Baja, 1929. évi május hó 22.napján.
Dr Hadler sk. ömkf. jegyző.

A kiadmány hiteléül:
Timpauer kiadó.

V KALOR”
a kályhák királya

előnyösen
beszerezhető

UTRY-nál
Erzsébet kir-né u. 38 Tel. 280.

Keresek okt. 15-1 belépésre
könyvelőt

esetleg

könyvelőnőt.
Kér. érettségivel bírók előnyben. 

Cint a kiadóban.

Vasárnap délután 6 és 7 óra között 
elveszett egy

barna retlkül
a Déri-kertben a becsületes megtaláló 
legyen Szives adja le a Corvin-nyom- 
dába, vagy a Csermák és Schwéger 

könyvkereskedésébe.

Október hó 9 *n, szerdán délután 6, este fél 9 órakor
Langelöff Zelina: Gösta Beding c. világhírű regénye nyomán

Erzsébet grófnő
Filmregény 12 fejezetben. Főszerepben: GRETA GARBÓ. 

Kísérő filmje:

CONFETTI
Káprázatos történet 8 felvonásban. Csodás kiállítása és a főszereplők 

Anette Benson és Jack Buchmann játéka mindenkit magával ragad.
— Híradó. —

j
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Építtetők legnagyobb öröme a salétrom és mészkőmentes

mázai tégla.
Kapható: !FOT J"Ó2jEBIE3ZE'

Legnagyobb része 
flasztertéglának használható.

fakereskedésében.

Kerékpároknál árleszállítás.
Legjobb varrógépek teljes jóiállás mellett

__ Remington írógépek.
Fegyver, lőszer, lőporárusitás. Fränkel ésHorváth-nál baja, Budapesti mis

ETERNIT
anyageladásiés
tetőfedési
vállalat.

Telefon : 290.

PALA Jl és CSŐ

■ '■ ' Sj
W’ ' fho

AK VÉDSZOVAL JELÖLT PALA ÉS CSŐ VALÓDI.
ETERNfTMCiVBK HATSCHEK LAJOS.BUDAPEST.AHOBASSy-UTaS.-CYAR’. WYEBGtSUJfAlU-

ETERNIT UDVAR

Lerakatok: 

DEiy Géza 
fatelepein.

Telefon : 105.

BAJA,

UDAPESTI-UT

Megjelent az uj

250-es PUCH
motorkerékpár!

ELŐNYEI ■ Három sebességen blokkmotor. Belső lendkerék. Csekély üzemköltség, 
100 km-re 1 pengő 80 fill. Szabadalmazott expanziós kuplung.

Kezelése és vezetése 10 perc alatt elsajátítható. Ára 1200 pengő 
Bővebb felvilágosítással és részletes Ismertetővel szolgál a körzet képviselet

BOHNER és TÁRSAI, BAJA
Erzsébet királyné u 6. Telelőn: 256.

Szab. folytonégő

lobbágy-kályhák
V . . . ... W 1! : n . n „ o 1/

Szőrme és szűcs áru
dús választékban.

Szőrmebundák
a legújabb divat szerint, a legmegbízha­

tóbbak, a legolcsóbb napi árakon.
Javítások és átalakítások szakszerűen

mai A7CD e7i"ipC Erzsébet királyné
r1UL\/ALln“b4ULb utca 24 sz. alatt.

's. -

Hazai szenek 
tüzelésére 

leg­
alkalmasabb!

A Magyar Kir.
Állami Vas-, Acél- (j 

és Gépgyárak 
gyártmánya. ”

Főbb előnyei:
1. Még a legsilányabb hazai barnaszenet is tö­

kéletesen'és teljesen szagtalanul égeti el!
2. 15-20 órán át kezelés nélkül ég!
3. A leggazdaságosabb és legideálisabb kályha- 

rendszer, mert a legolcsóbb tüzelőanyagból is 
kb. 50 százalékkal kevesebbet fogyaszt a kö­
zönséges kályháknál!

Egyedárusitó:

Scheer Adolf és Fia
vasnagykereskedők, BAJA. 

Slukatur- és alaba&trom-
gipsz gyári áron.
MÁK mésztelep.
Mátyás kir. tér 10. Telefon 356

Csatornázzunk
szabadalmazott Hatschek-féle 

ETERNIT csövekkel.
Eternit Udvar

Baja, Budapesti-ut. — Tel. 290.

Rövid a kémény?
Toldja meg a szabadalmazott 

Hatsek-féle „ETERNIT“ 
kéménytoldóval!

Eternit Udvar
Baja, Budapesti-ut. Telefon 290.

Zongora
(rövid) eladó vagy bérbeadó
Petőfi Sándor utca 27. sz. alatt.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi

Hatschek-féle

Eternit.
Javitásmentes az 

ETERNIT háztető.

Kapható:
Goldschmidt Lajos

utóda,

Zádor Oszkár
épületfa és építkezési 

anyagok telepén.

Baja,
Sugovica part.

Salétrommentes tégla legolcsóbb árban kapható.
Nyomatott a Corvin-nyomda gyorsRijtóján lsa|án.


